

这些人这些事 让你心头一暖



这位女交警脱帽子做枕头 温情救助摔倒老人

本报讯 11月21日,在中原区汝河路上,一名年约七旬的老人过马路时不慎摔倒在路中间,正在附近小学门口执勤的女交警和巡防队员听说险情紧急到场。因天冷地寒,女交警见老人侧倒躺地,一边脱下警帽垫在老人头下避免受凉,一边拨打110、120求助增援。

当日下午2点多,正在汝河路工人路口东北角附近小学护校执勤的女交警和中原区巡防队员段凯民、马广振听孩子家长说路口一老人过马路时不慎摔倒起不来,非常危险。听到险情,执勤女交警和巡防队员紧急赶到现场了解情况,女交警看到老人侧躺在地,老人称过马路时因躲避车辆不慎摔倒,感觉腰疼。因天冷地凉,女交警脱下白色警帽一边垫在老人头下当枕头取暖,一边急忙拨打110、120增援救助。

很快,120急救医护人员赶到事发现场,巡防队员协助急救



医护人员将摔倒老人抬上担架护送上急救车,送医院检查治疗。

据现场一名市民告诉记者,女交警和巡防队员到现场后紧急援手救助,特别是女交警的这一举动很暖心,当她看见老人头躺地太凉忙脱下警帽

垫在老人头下做枕头取暖,直到急救车到场增援,“真要为细心的女交警点赞”。

目前,辖区交警已介入调查此事。

记者 张改华 通讯员 吴俊成 文/图

这些热心人 公交车上帮助患病老人

本报讯 11月24日,郑州公交上发生惊险一幕:一名七旬老人在乘坐900路公交车时突发心脏病,危急时刻,公交车长和乘客及时出手相助,为老人争取到了宝贵的抢救时间。

据车长李彬介绍,当天早晨6时40分左右,他驾驶公交车行驶到兴华街陇海路公交站时,上来一对老夫妇。当车辆行驶至紫荆山人民路站点

时,突然听到车厢传来大声呼喊:“老朱,该下车了,你怎么坐着不动了?”听到异常,李彬确保将车停稳后上前察看,看到老人坐在座位上一动不动,脸色发白,近似半昏迷状态。经过紧张询问,才得知老人有冠心病,前段时间刚装了3个支架。李彬迅速拨打120求救。为了能及时帮助患病老人,不少乘客帮忙,有的帮忙

打开窗户让他呼吸更顺畅,有的一直安慰老人的老伴不要太过担心。

3分钟后,急救车赶到现场。经过医护人员现场察看,老先生需要被送往医院接受进一步检查和治疗。临走时,老人的老伴激动地握着李彬的手不停感谢。确定救护车离开,李彬才安心驾车继续投入运营。记者 张改华

这个爱心驿站 让环卫工能喝上热水

本报讯 近日,绿东村街道陇南社区联合郑州总工会成立了爱心驿站服务点,其功能之一就是为环卫工人提供集休息座椅、热水、充电、救助、避雨、报刊阅览等服务于

一体的“温暖空间”,切实让广大户外工作者感受到党和工会的温暖,切实为户外工作人员提供“冷可取暖、热可纳凉、渴可喝水、累可歇脚”的爱心服务。

据悉,这个爱心驿站同时也是为全市绿城志愿者提供休息、服务的固定场所,以期让更多职工感受到温暖。

记者 张改华 通讯员 王颖颖 曹政

这家爱心企业 让贫困孩子吃上牛排大餐

本报讯 11月24日,豪客来“进社区 郑温暖”公益活动在棉纺路街道四棉东社区进行。11月是这家爱心企业反哺社会的公益月。过去几年,他们为环卫工送面粉、为乡村留守儿童建爱心书屋等,今年把爱心延伸,来到老旧社区,为困

难家庭,面临特殊困境的儿童献上一份爱心。

之前,通过实地走访,已经采集到10户贫困家庭的资料,确保情况属实。上午9时,在社区工作人员陪同下,10组企业代表带着大米、面粉、食用油等慰问品,跟随社区工作人员走

进每一户家庭,送去爱心物资和真诚问候。

中午,贫困家庭的孩子及其他面临特殊困境的10个孩子在豪客来锦艺城店免费享受了一顿丰盛的牛排大餐。吃着美味可口的牛排,孩子们脸上露出了幸福的笑容。记者 张改华

中原区锦绣小学老师 登上全国示范课观摩会讲台



本报讯 11月18日至19日,由人教社小学数学教学室主办、陕西师范大学实验小学承办的为期两天的全国小学数学(人教版)核心素养示范课观摩交流会在陕西师范大学实验小学举行。来自全国各省的小学数学教研员、生本学材实验学校的教师500人参加本次交流会。由郑州市中原区锦绣小学鲁梦梦执教的课程《11~20各数的认识复习与关联》登上了这次讲台。

课后,人教社老师熊华评价说,锦绣小学的这节课很好地体现了生本学材重视知识关联,突出数学本质的教学理念,起到了

很好的示范作用。

此前的11月10日,人教社专家、教研员和老师们利用周末齐聚中原区锦绣小学报告厅,从生本学材的编者思路出发,为这节课做具体指导,强调这节课要在关联上下功夫,建议通过数与形的结合让学生对前面学习的知识通过数学逻辑关联起来,突出数学的本质(十进制,位值制)。河南省、郑州市、中原区教研员也分别从解决问题的策略,课前交流、导入、新课及练习和拓展等方面指导鲁梦梦这节课,为其登上全国讲台打下坚实基础。记者 张改华 文/图

中原区互助路小学老师 主动请缨到卢氏县支教

本报讯 “化一阵阵春雨,滋润未来,滋润梦想;用一盏盏明灯,点亮山区,点亮希望。”这是48岁的谢宗安写在日记上的一句话,也是他的心声。卢氏县地处豫西边陲,是全省面积最大、平均海拔最高的贫困县。2019年5月,得知中原区互助路小学要选派两名教师赴卢氏县支教的

消息后,谢宗安主动请缨,要求参加第一批支教任务。

5月13日,谢宗安来到了朱阳关镇中心小学,开启了为期一年的支教生涯。尽管出发前做好了“打硬仗”的思想准备,但现实还是让他猝不及防。学校教师极其短缺,加上是寄宿制学校,上课时间从早上6点20分到晚上8点。他教毕业班,每周24节课,几乎相当于原来工

作量的3倍。谢宗安知道支教不仅在于传授知识,更在于改变山区落后的教育教学理念、方法。在互助路小学业务领导的指导下,他向朱阳关镇全体教师做了《基于标准的教学设计》《我的课堂如何高效》等讲座,赢得了全体教师的一致好评。控辍保学是教育扶贫的一项重要工作。作为支教老师,谢宗安积极投身到这项任务之中。在他的多方呼吁下,“六一”前夕,互助路小学师生慷慨相助,通过他向学校捐助100套儿童服装、200多本课外书籍。谢宗安说,他会牢记嘱托、竭尽所能,为改变贫困山区的教育面貌尽一份力量。记者 张改华